

ŠIBENSKE NOVOSTI

Izlaze svake subote. — Uredništvo i uprava nalaze se u Tiskari E. Vitaliani i Sin. — Telefon interurban br. 47. Oglasi se računaju po cijeniku. Predplata 5. Dinara mjesečno, dalje srazmjerno.

Broj 10.

Šibenik, subota 3. maja 1930.

Godina I.

Pitanje kupnje kuće po Općini

Ovaj smo članak dobili iz redova Općinske Uprave, pa ga kao organ javnog mišljenja uvrstavamo dok smo mišljenje našeg uredništva iznijeli u jednom od prošlih brojeva našeg lista.

Mnogo je o tome bilo pričanja po kavanskim divanima i u tromim satovima probave. Ovi su razgovori obično bez tendencije i bez odgovornosti, no kako se u ovom pitanju kupnje kuće Mattiazzi prešlo preko običnih granica i kako se je primjetila namjera izvjesnih pojedinaca, da sa tim pitanjem siju neraspoloženje o političkoj općinskoj ekonomiji, to je potrebno objašnjenje cijele stvari.

Doduše izvjesnim pojedincima nije bilo nikad osobito stalo za ekonomiju općinsku, pa bi bilo osobito zanimljivo, kad bi imali prostora i vremena, pripovjedati po koju čudnu epizodu prošlosti, pa bi se istom onda rasvjetlile namjere pojedinaca.

Ipak se za sada mora preći preko toga, a uza sve to ipak će svak lako uvidjeti tendenciju te obične podvale: nebi li se neko mogao na podmetnutoj gredi skotrljati; — pa onda što Bog da! Ne zna se nikada! Može koji put i sreća, koja je slijepa da posluži i u politici i u poslovima.

Sve je to po malo u starome stilu šibenskog javnog života, čemu se osobito protivi današnja orijentacija, koja traži jasnost, stvarnost u projektima, suradnju i slogu građana, pa će za to hiti skoro prigode, da svak iznese jasno svoje mišljenje na javnom pretresu, primajući na sebe javno i odgovornost.

Preći ćemo odmah na stvar. Nema dvojbe da bi bilo najbolje graditi kuću i radi potrebe novih zgrada u gradu, i radi što se gradnjom dava i mogućnost zarade. O ovom nema razmimoilaženja niti nesuglasja misli, no pitanje je, da li je ovakva namjera ostvariva u stanovitom času, sa stanovitim sredstvima, bez velike štete i bez štete u cilju radi kojeg je do projekta kuće došlo.

Radi se o kući za carinske činovnike, gdje će se smjestiti Sresko

Braća Laurić, brijački salon za dame i gospodu. Kralja Tomislava ulica.

Načelstvo, kako se to namjeravalo prije u glavnoj kući Carinarnice i od koje se namjere odustalo radi oporbe interesiranih vlasti, koje su zato i pružile mogućnost riješenja pitanja ovom drugom zgradom za carinske činovnike, sa sredstvima kaldrmarinskog fonda.

Pitanje pomješća za sresko Načelstvo, nastalo je novim zakonom po kojem Općine moraju plaćati najam za pomješća Sreskog Načelstva, za stan sreskog načelnika i za stan poslužnika, odati dakle po ovoj novoj zakonskoj dispoziciji Općina Šibenik mora da pluća godišnju najmovinu od (stohiljada) 100.000 Dinara, uz pravo da pita naknadu za 22.000 Dinara od drugih Općina ovog sresa. Prva je sama upravna vlast došla da pomisli, da kupi kuću, a kad je općinska uprava za to saznala, prigodom posjete g. Banu u Splitu, bile su ponude triju zgrada a zatim četvrte i pete, već podastre vlastima, općinska je uprava prigovorila kupnji stare kuće, ali joj je bilo odmah i rečeno, da za gradnju nema vremena i da nema ni dovoljno sredstava, pa kad bi se otešlo sa nabavkom kuće, to bi se moglo kompromitirati cijelo pitanje.

Namjera o gradnji nove kuće ostala je zatim bez ostvarenja radi pomanjkanja sredstava.

Uprava je Općine ipak ostala pri misli, da odtereti na koji bilo način vlastiti proračun od tako ozbiljnog troška, pa da se istim putem odtereti od kojeg drugog izdatka, te se je došlo na misao o kupnji današnje kuće, pa je bivši g. načelnik Dulčić uspjeo da postigne pristajanje na kupnju glavnog faktora prigodom zadnjeg boravka u Beogradu. I to bi se imalo izvršiti iz kaldrmarinskog fonda, koji leži bez koristi za Općinu, zajmom na račun prihoda u budućnosti tog fonda, jer postojeća je glavica već preventivirana za gradnju carinarnice na obali.

Glavnica zajma za tu novu kuću bila je ograničena jer i prihodi kaldrmarine podbacuju radi poznate povlasti društva La Dalmatiënne.

Ante Marušić, slasticarna, Kralja Tomislava ulica.

Sa najmodernijim komforom i prvovrsnim slatkišima svoju vrsta. Podvorba brza i tačna.

Uprava je Općine s ovih razloga u tendenciji da ozdravi općinski proračun što prije bez otezanja i bez vlastitih kapitala, smatrala postignuto pristajanje nadležnih vlasti u Beogradu uspjehom i ako općina misli da je uvijek bolje graditi, ali kad je to moguće.

U nazočnom pak slučaju nije bilo moguće odlučiti se za gradnju iz ovih razloga: jer nema zgodnog fonda i oni fondovi, koji su bili raspoloživi, odveć su skupi i odveć ecentrični prema tome nemogu da služe svrsi: jer bi gradnja sa dozvolom nacrti i pristajanjem i odobrenjem nadležnih vlasti, otešla se najmanje dvije godine i po do tri godine. Opažamo, da do danas ni Split nije mogao da sagradi jednu zgradu sa državnim nadzorom, radi birokratskih poteškoća.

Daljnji je razlog što bi gradnja koštala 3 puta više od sume utrošene u kupnju a zato nema sredstava, niti bi bilo moguće dobiti jedno veliko pokriće za gradnju zajmom, kako što se je dobilo u ograničenom iznosu za kupnju: jer gubitak vremena gradnje donio bi štete najmanje 300.000 Din. općinskom proračunu, dok bi kapitali kaldrmarinskog fonda ležali bez koristi za Općinu.

Ovo su glavni razlozi, a pitanje, gradnje i potrebi gradnje bit će udovoljeno novom velikom carinarnicom i gradnjama, koje se imaju izvršiti iz projektiranog investicijskog zajma.

Prosjaci!

Imate ih na svakom ćošku kud se krenete. Neki su stalni; na svojim mjestima sjede godinama i bogodare uvijek istom tugaljivom pjesmom: „Dala van Divica zdravje, darujete me siromaka“... Dok u posljednje vrijeme se opažaju i oni nestalni, letići, dapače u grupama i to vrlo strategijski poredani tako, da vam je teško izdržati vatru kad upadnete u njihova „klijesta.“

Nije pojava prosjaka u ovoj formi neka nova navika, ona datira od podavno. Blagopokojni Simo Matavulj veliki šibenčanin ovjekovječio ih je u jednoj svojoj pripovijesti.

Razumijemo da bijeda, koja je zavukla svoje polipe vrlo prodorno i duboko, baca veće kontigente prosjaka na gradske ulice. Ali smo mišljenja da su mnogi od njih po-

MILAN RELJA

trgovina
željeznom robom i bojama
— ŠIBENIK —
(ulica Nove Crkve)

Od 1. ožujka snizio sam cijene svim predmetima u mojoj gvozdarskoj radnji. — Prodajem uz bilo koji konkurencu.

Također sam snizio cijene i bojama.

Kupite pravu garantiranu boju, koja ne gubi svoj sjaj ni od sunca, ni od kiše. Uvjerite se o vrsnoći i cijenama

Ako neko ima ozbiljnih i trijeznih razloga bez ličnih interesa proti projektu, neka ih iznese, a bit će bez dvojbe uvaženi samo, neka protupredlog bude trijezan i konkretan, a ne sastavljen praznim riječima deklamatorne naravi.

Neka svak primi vlastitu odgovornost javno, a osobito u pitanjima općinske ekonomije. Mora se upozoriti javnost, da se je već nešto otešlo s ovim pitanjem radi ove nejasne oporbe po kafanskim divanima, a ovo otezanje moglo bi već i samo da kompromitira uspjeh, a prikorno bi bilo, kad bi Općina trpila štetu od indirektnih otezanja. Moja nemaju najaltruističnije motive.

čeli svoj „zanat“ shvaćati ne kao izlaz ujedini i strašni izlaz iz bijede, već kao neko lukrativno preduzeće, koje na laki način donosi koristi, koja je u najmanju ruku veća od nadnice jednog prosječno plaćenog radnika.

Još je jedna žalosna pojava izbila na naše ulice: djeca, muška, ženska razne dobi vuku se ulicama, pružaju ruku i mole-dinar. A osobito kad primjete stranca, tako ga uporno prate i bogodare dok im sa nekom gestom pomiješanog prezira i sažaljenja ne baci nešto sitniša.

Neki dan nam je jedan njemački slikar, koji je boravio u našem gradu, pokazao jednu skicu te djece, kojoj je u tako rano doba ulica majka, čudeći se kako kod nas „cvate“ prosjačenje, a snebivajući

se još više kako da nema nekih socialnih, humanih ili karikativnih ustanova koje bi o toj žalosnoj pojavi vodile brigu.

I kad bude taj gospodin u svojoj domovini izlagao svoje radove sa puta, nesumnjivo je da će istaknuti kontrast: lijepe renesansne katedrale i grupe ogoljenih dječaka sa kojih vise krpe nigda neoprane. Nije li to za nas bijedna legitimacija?

Nasi stariji izgleda da su se bavili ovim socialnim pitanjem, jer su ustanovili „Javnu Dobrotvornost“ ostavivši joj brojne legatate i prilično jaka materijalna sredstva. Ali karakter djelovanja „Javne Dobrotvornosti“ bio je možda podesan za ondašnje prilike — prije jednog stoljeća, dok danas, u našim mnogo složenijim socialnim odnosima mora se krenuti sasvim drugim savremenijim putem, ako se misli pitanje prosjačenja i zapuštene djece staviti u fazu rješavanja.

Ali kako da se to načme? — upitajmo se. Za početi potrebna su sredstva i osnova.

Ne ulazeći u detalje nabacit ćemo samo nekoliko misli. Mišljenja smo da je Općina pozvana da u ovom pitanju uzme inicijativu u svoje ruke. Da se za saradnju angažiraju sva društva, koja su do sada u bilo kojem pravcu socialnog djelovanja radila i da se formira jedan forum koji bi započeo tom akcijom po jednom utvrđenom programu rada. Ali mora se vrlo dobro otvoriti oči pri biranju onih, koji bi taj težak teret dobrovoljno primili na svoja leđa, jer bi se, sa jakim procentom vjerojatnosti, moglo već unaprijed ustvrditi da će čitava akcija leći „ad acta“ nakon prvog sastanka tog odbora ad hoc, koji vrlo lako može da bude i posljednji. Bez zamjerke, jer se to tako u Šibeniku dešava.

Odmah za tim niče pitanje sastava.

Koliko nam je poznato u više pravaca djeluju razne karikativne ustanove ustanovljene od naših djedova kao na primjer: „Javna Dobrotvornost“, „Uboški dom“, braća

sv. Vinka Paulskog, pa i sama Općina daje nekim siromašnim općinarima „karital.“

Nebi li bila moguća stvar: sve te razne akcije, koje same i izolirane sa zastarjelim načinom djelovanja vrlo malo znače, centralizirati i sjedinjenim sredstvima započeti, na temelju jednog smišljenog i savremenog plana rada?

Onda druga stvar! Mi smo vrlo bogati na raznim javnim priredbama i zabavama, na kojima se negda desi, da oni nad čijom se kesom izlio blagoslov Božji, toče čak i skupi šampanjac. Zar naša Općina nebi mogla da udari jedan mali danak za socialnu akciju, da od tog jedan dio blagoslova pređe i na one koji ništa nemaju.

Onda još jedno! Valjda bi bilo moguće da i jedan dio globa krene korisnim kanalom socialne akcije i pomaganja.

Pa i naše agilne gospođe trebalo bi također angažirati u ovakovom

djelovanju, jer one imaju mekše i nježnije srce od muškaraca oklopljenih raznim brigama.

Što bi iz ovakovog sitnog smišljenog rada moglo da nastane?

Jedan lijep Uboški dom, recimo negdje na periferiji grada. Pa odmah do njega sklonište za napuštenu djecu; onu sitniju da pohadaju školu, a odraslija da se upućuju u razne zanate, pa još i neko sklonište za napuštenu i nezakonitu dojenčad, koja su kod nas još i danas, nažalost, udarena anatemom doživotnog prezira.

Dali je sve ovo ostvarivo?

Mislimo da jest, ali treba smišljenog i marnog rada. A pošto novi gradonačelnik g. Dr. Smolčić namjerava u sličnom pravcu povesti akciju, to ističemo da je to pohvalno, ali također i to, da se nesmiije načeti pa ostaviti, jer načeta jabuka počne gnijati i nestane u — ništa. A svaki rad biti će, kad-tad, o krunjeni uspjehom.

Prva nogometna utakmica u Šibeniku.

Danas će biti nesumnjivo interesantno iznijeti kako i kada se održala prva nogometna utakmica u Šibeniku, jer Šibenik danas ima svoju sportsku publiku, koju onda nije imao, a u naobrazbu pojedinca spada i to da mora poznavati u najmanju ruku sve reprezentativne igrače, jer će druktije biti smatran ignorantom.

Naravno, protagoniste prvog nogometa u Šibeniku bili su učenici realne gimnazije, danas već zrelija gospoda sa raznim društvenim položajima.

Nogomet kao novost u Šibenik su donijeli oni đaci, koji su sa splitske realke prešli na šibensku realnu gimnaziju. I jedna grupa đaka starijih razreda formirala je 1912. g. „Šibenski Nogometni Klub.“ Od uštedjenih krajcara kupila se lopta i počelo „treniranje“ na Šubićevcu gdje se danas nalazi igralište tenisa, a onda je bilo nasuto ugljenom lužinom i služilo je za vježbu vojnicima.

I klub i treniranje vršilo se vrlo

lajnovito i čuvalo se ljubomorno od profesorovog oka, jer onda sport nije bio bog zna kako favoriziran od strogih školskih propisa, a policija je u svakom udruživanju društva, pa bilo ono i najnevinije, vidila antiaustrijskog bauka.

Posto je društvo onda bilo podjeljeno na razne grupe, nastale u zajedničkom druženju i zabavi, to je druga grupa pod vodstvom Đ. M. S. danas ingeneura agronomije formirala Hrvatski nogometni klub „Zrinjski“, kupili loptu i počeli sa „treniranjem.“ Društvo se podijelilo u dvije nepomirljive grupe drukera a znalo se u debati o vrsnoći igrača jednog ili drugog kluba doći do radikalne argumentacije, koja je svršavala sa razbijenim nosom ili glavom.

Stanje je postalo neizdrživo. Nastao je formalan rat i tako, u toj napetosti došlo je do prve utakmice.

Jedne ljetnje nedjelje sav đacki narod koliko ga je bilo ziva došao je na „igralište“ na Šubićevac. Utakmicu je sudio Leo Grubišić iz

je jednom Ljudevit XIV. zapitao: „Vi, Poquelin, imate svog kućnog, liječnika, kako vam se sviđa?“ „Sire — odgovori Molière — on mi pripisuje lijekove, ja ih ne uzimam i — ozdravljam.“

Kod nas, u Dalmaciji i Hrvatskoj zna se za ljekarništvo od starih vremena: za cara Dioklecijana postojao je u Splitu hram Eskulapov. Pod Venecijom zavedene su javne ljekarne uz naše primorje u isto vrijeme, kada i u Italiji. Iz toga doba potječu i naši pučki nazivi „špicjalija“ i „špicjal“ prema talijanskome speciale, što je označavalo sabirača bilja (lat. - speciarus). Jedna od najstarijih ljekarna u Dalmaciji je ljekarna Male braće u Dubrovniku, podignuta pod mudrom upravom Republike.

Fracunska revolucija zamijenila je šarlatanstvo i fantaziju sa naučnim radom, pa su ljekarnici novijeg vremena učinili dragocjenih otkrića, ne samo na području lije-

travagantne natpise na loncima, što predstavljaju pravo remek — djelo keramičke umjetnosti. Navest ćemo, da su se osušene i stučene gliste prodavale kao sredstvo proti padavice, ulje dobiveno iz kozjeg roga proti bolesti ušiju: lisičja pluća proti žučnog kamenca; pastilje napravljene od krvi jelena, ustrijeljenog u času parenja, proti neplodnosti žena; a prašak priređen iz lubanje „jednog siromašnog grijehnika“ i jelenih papaka — proti uloga. Čitava ropotarnica monstuoznih pripravaka stvarala se pod utjecajem astrološkog i alkemističkog praznovjerja i zastupaše nauku o ljekovima skoro sve do konca 18. stoljeća. U to vrijeme Molière nije mogao, a da ne ujedini u istoj komediji i liječnika i ljekarnika svojim „Umisljenim bolesnikom“ Uza sve to veliki je komedijograf bio prijateljski raspoložen prema obadva staleža. Tako se priča, da ga

IVO ŠTRKALJ

Ulica Kralja Tomislava

Trgovina kolonialne i špecerajske robe. Veliki izbor parfimerije i kozmetike. Sve vrste zemljanih i uljenih boja. Samoprodaja proizvoda Julio Meinel.

Drniša, a pisac ovih redaka igrao je „beka“ za „Zrinjskog.“

Utakmica je počela u najvećem uzbuđenju. „Drukeri“ su se podjelili na dvije pole i bilo je za predvidjeti da se neće dobro svršiti.

Odmah na početku desilo se nekoliko „incidenata“, koji umalo da se nisu „objasnili“ šakama. Ali se ipak nastavilo igrom uz urlajuće odobravanje ili negodovanje „publike.“

Zvijezde Š. N. K. pokojni I. P. i pokojni T. Z. „probiše“ obranbenu liniju „Zrinjskog“ poletiše prema vratima. Posljednju bekovsku obranu odstraniše „vrlo energično“ — šakom u stomak (koje se pisac ovih redaka i danas sijeća i još danas ima veliku averziju na nogomet. Jedan od njih baci se na vratara, a drugi slavodobitno, uz urnebes svojih „drukeri“, prometnu loptu u goal.

Ali sad nastade ono pravo: mezevo, rat, juriš i borba do istrage. „Publika“ je iz pasivnosti prešla u aktivnost i da nebi vojske bog zna sa koliko bi razbijenih glava svršila prva nogometna utakmica u Šibeniku.

Vijest o utakmici raširila se munjevitom brzinom po gradu, a epilog je svega bio veliki „raport“ kod direktora škole, na kome su glavni akteri dobili svoju porciju a druge nedjelje, kad se najljepše setalo, sjedili su zbijeni u jedan razred pod strogim okom dežurnog profesora i kaznom okajavali svoje bojovno raspoloženje i prvu ljubav za nogometni sport.

Moram istaći da od svih ondašnjih igrača ni jedan nije postao sportska zvijezda, a mnogi su od njih već i pokojnici.

PODLISTAK

Ljekarne i ljekarnici u starim vremenima.

Nastavak

Rimski obrt donio je u ljekarnu biline starog Istoka, a Arapi preko Španije svoje alkemističke formule. Poznata Salernitanska škola podigla je, nakon propasti rimskog carstva, ljekarništvo do zamjerne veličine. U to doba pada rastava farmacije od medicine. Renesansa nije blagotvorno djelovala na polju znanosti. Podivljalo sredovječnih običaja uvukla se i u ljekarničke oficine. Stvorio se posebni tip ljekarne t. zv. Dreckapotheke, koje u glavnom priređivahu lijekove od tvari, od kojih najveći dio pobuđuje gađenje. Dosta je pročitati eks-

kova nego na području kemije uopće. Mnoge velike kemijsko-farmaceutske tvornice razvile su se iz malenih ljekarničkih laboratorija. Radi kurioznosti zabilježiti ćemo, da su dvojica među najvećim svjetskim dramatičarima pripadali ljekarničkom staležu: Henrik Ibsen i Hermann Sudermann. Ibsen je kao ljekarnički asistent proveo šest godina u ljekarni u malom gradiću Grimstadu, gdje je — kako kaže Mereškovski u svojim „Vječnim suputnicima“ — akuratno mjerio unče i grame. Sudermann je pak bio diplomirani ljekarnik.

Odnosaj između liječnika, ljekarnika i bolesnika najbolje tumači jedna stara kineska poslovica, koja veli: „Ljekarniku, koji pripravlja lijekove, trebaju obadva oka, liječniku, koji ih pripisuje dostaje samo jedno, a bolesnik, koji ih uzima taj — mora da bude slijep.“

D. D.

Vijesti iz grada i okolice.

Mate Biskupović

U utorak 29. prošlog mj. preminuo je u banovinskoj bolnici Mate Biskupović preglednik fin. kontr. u. m.. Bio je poznat u našem gradu kao čestiti čovjek i uzoran otac, a u svojoj službi vrstan i savjestan.

Pokojnika su sproveli do vječnog počivališta mnogobrojni prijatelji i poštivaoci.

Neka mu je laka erna zemlja, a neviljenoj obitelji naše saučešće.

Gradska glazba. Ovih dana posjetili su gradonačelnika predstavnicj gradske glazbe izvijestivši ga o lošim financijskim prilikama u kojima se glazba nalazi i zatražili su stalnu općinsku subvenciju za održanje društva.

G. načelnik je obećao da će društvu izaći u susret prema mogućnostima sa kojim raspolaže općina.

Mi sa naše strane primjećujemo da je glazba iz mnogo razloga potrebna jednom gradu. Ali treba primjetiti i to, da je dužnost privatne inicijative, dakle građanstva da ono takovo društvo što izdašnije podupire, što u nas nije slučaj. Općina može doprinijeti svoj dio. Ali, po našem mišljenju, općina ima mnogo težih stvari o kojima treba brinuti brigu.

Samo jačom akcijom u građanstvu sa strane uprave glazbe može doći do saniranja društvenih financija

Jugoslavenska Matica šibenik

Nastajne sedmice doći će svim članovima Jugoslavenske Matice o vlastena osoba od Povjereništva, da ubere članarinu za godinu 1930.

Moli se sve rodoljube, koji shvaćaju zadatak i svrhu Jugoslavenske Matice, da ne odbiju uplatiti malenu članarinu. Oni koji još nijesu članovi ovim ih se pozivlje da se upišu i time pomognu ovoj patriotskoj ustanovi u teskom radu.

Pomozite Maticu sijećajući se je u svakoj prigodi pa i najmanjim darom.

Povjereništvo.

Predavanje o Zrinjskom i Frankopanu. Dne 4. svibnja t. g. u nedjelju mjesna Jugoslavenska Matica posvećuje uspomeni obljetnice tragične smrti grofa Petra Zrinskoga i kneza Krste Frankopana u Bečkom Novom Mjestu.

Tog će dana u Kazalištu na 11.30 sati održati prigodno predavanje g. Dr. Ilija Despot.

Hrvatski narodni mučenici Zrinski i Frankopani bili su nam uvijek a navlastito nam danas moraju biti svijetli primjeri u radu oko oslobođenja svog naroda i domovine ispod tuđinskog jarma. Treba ih nasljedovati! Stoga pohrlimo svi o kazalište na predavanje u 11.30 s.

Sjednica općinskog vijeća.

U srijedu 7 ov. mj. održat će se sjednica općinskog vijeća na kojoj će biti raspravljen proračun, kao i neka druga važna komunalna pitanja.

Odbor za pomoć siromasima grada. Inicijativom načelnika g. Smolčića ovih će se dana sastati jedan odbor „ad hoc“ za stvaranje jednog programa rada za podizanje institucija za brigu oko gradske sirotinje.

U taj će odbor biti pozvani neki ugledni građani, kao i predstavnici društava i postojećih humanih i karikativnih institucija i predstavnici svećenstva.

O ovom danas donosimo i jedan članak u našem listu.

Za gradnju nove restauracije na „Jadriji.“ U programu nove uprave „Jadrije“ stoji pred riješenjem jedno vrlo važno pitanje: izgradnja kupališne restauracije potpuno odjeljeno od kupališta.

Restauracija prema planu ing. g. Mamaca imala bi se izgraditi iza kabina usred prednjeg dijela borove sumice.

Kako saznajemo, uprava će poduzeti sve moguće da se ova radnja dovrši kroz ovo ljeto, tako da bi smo na godinu imali jednu lijepu i reprezentativnu restauraciju koja će nesumnjivo mnogo doprinijeti razvoju našeg kupališta.

Kako čujemo ovu bi godinu bilo riješeno i pitanje vode i svjetla, kao i izgradnja modernih zahoda.

Naše građanstvo bi trebalo da podupre nastojanja uprave „Jadrije“, jer će time napraviti koristi i našem gradu, a doprinijeti i vlastitom komoditetu.

Novi proizvodi tvornice „La Dalmatiëne.“ Kroz kratko vrijeme tvornica „La Dalmatiëne“ počët će proizvoditi još dva nova industrijska artikla i to: cement od bauksita i feromagnez.

U početku će tvornica producirati male količine, a prema potrošnji produkcija će se povećati.

Kino „Balkan“ Nedjelja 4. I. dio i Ponedjeljak 5. maja II. dio Novo obradjeni monumentalni film po romanu Aleksandra Dumasa GROF MONTE CRISTO.

Župno Vijeće Starokatoličke Župe Šibenik — Krapanj.

Raspored svečanosti:

prigodom posvećenja starokatoličke Crkve u Krapnju 11. svibnja 1930.

- 1). U subotu 10. svibnja, predavanje Dr. Dragutina Tomca, advokata iz Zagreba; predavanje će se održati u prostorijama Župnog Vijeća tačno u 8 sati uveče;
- 2). U nedjelju 11. svibnja, ujutro u 7 sati doček starokatoličkog Biskupa, članova Sinodalnog Vijeća, delegata Župa i ostalih gostiju;
- 3). Tačno u 8:30 sati skupni odlazak parobrodima u Krapanj;
- 4). U 9:30 sati svečana posveta Crkve; posvetu obavlja Biskup uz asistenciju;
- 5). U 10 sati svečana sv. Misa, pod kojom će propovijedati Biskup; misa će biti uz veliku asistenciju;
- 6). Govori pojedinih delegata i predstavnika Župa i društava: svaki delegat moći će da govori najviše pet minuta;
- 7). U 13 sati objed;
- 8). U 16 sati večernja sa zahvalnicom „Tebe Boga hvalimo,“ služi svečano Biskup uz asistenciju. Iza zahvalnice prigodni govor Dr. Tomca;
- 9). Oprostaj i povratak u Šibenik u 19 sati;
- 10). Pouzdani sastanak pristaša i prijatelja sa predavanjem, koje drži Dr. Tomac u prostorijama Župnog Vijeća; pristup imaju samo pozvanici;
- 11). Prijateljski banket.

Župno Vijeće HSC.

Ante Kalauz - Šibenik drvodjelska radiona izrađuje sve vrsti drvodjelskih poslova.

ANTE FRUA

= SIBENIK =
Ulica Kralja Tomislava.

Skladište

D.M.C.

i

TRIDENT

konca.

Skupština

Društva za saobraćaj putnika

Pozivlju se gg. članovi društva za saobraćaj putnika u Šibeniku, da izvole pristupiti 3 glavnoj godišnjoj skupštini koja će se održati dne 18. maja t. g. u salonu Hotel Krka u 10 sati prije podne sa sljedećim dnevnim redom:

Pozdrav Predsjednika
Izveštaj Tajnika
Izveštaj Blagajnika
Raspust stare uprave
Imenovanje nove uprave
Eventualija

Predsjednik:

Dr. V. Smolčić.

Tajnik:

Don K. Stošić.

Pošto će se na ovoj skupštini raspravljati vrlo važna pitanja koja se tiču Putničkog Ureda i prometa stranaca nadat se je da će članovi u punom broju posjetiti ovu skupštinu.

ŠIME ANTIČ - Šibenik

Trgovina manufakturnom robom

Veliki izbor platna za rublje, sefira, oxforda, trikotaža i t. d. uz najumjerene cijene.

Licitacija za opskrbu banovinske bolnice ži-veznim namirnicama.

Br. 2770.

Kod Banovinske Bolnice u Šibeniku, održat će se dana 5. juna 1930. u 11 sati prije podne prva ofertalna licitacija za opskrbu bolnice raznim živeznim namirnicama i gorivom kroz II. polugodište god. 1930. Za potanje obavijesti mogu se zanimanici obratiti Upravi bolnice.

Upravnik:

Dr. Machiedo

PRAVA

KOLINSKA

CIKORIJA

KOLINSKA TVORNIKA CIKORIJE LJUBLJANA.

PRAVA

Baletno veče gđice Anke Roje u Šibeniku. Mlada dalmatinska umjetnica, priredit će u „Gradskom Kazalištu“ dne 10. V. baletno veče pred svoj odlazak u Pariz.

Gđica Anka Roje nastupit će sama, a dijelom sa svojim partnerom gosp. Harmošom, izvesti će birani i težak program, klasičnih, ritmičkih i plastičnih, te narodnih plesova. Naša umjetnica sa svojim izvrednim čistim ritmom, profinjenom mimikom, te temperamentom jest na vršku plesne umjetnosti.

Njeni dosadašnji nastupi puni su uspjeha, a kritika govori o njojzi, kao o prvoklasnoj plesačici.

Naša publika, imat će prigodu da vidi odličnu plesnu umjetnost. Radi toga mi sa svoje strane preporučamo našoj publici što brojniji posjet.

Za uređenje Grand Hotela „Krke.“ Direkcija našeg reprezentativnog Grand Hotela „Krke“ već dulje vremena molila je od Općinske Uprave da joj dozvoli da o

vlastitom trošku produži zid, koji kod sjevernog dijela verande štiti hotel od priliva vode prigodom kiša. Kad bi se to izvelo, direkcija bi hotela asfaltirala, također o svom trošku čitav plató pred verandom na kome se za vrijeme ljeta postavljaju stolovi. Nadamo se da će Općinska Uprava, kojoj sada na čelu stoji agilni g. Dr. Smolčić ovu molbu Grand Hotela „Krke“ riješiti a time doprinijeti lijepom izgledu ovog hotela, kojim se može naš grad ponositi.

MALI OGLASNIK

Cijena do 10 riječi 5 dinara, svaka daljnja riječ 25 para.

Stan bolji traži se obratiti u Tiskari.

Kupio bi manju kućicu sa dvorištem ili teracom. Ponude u Tiskari

Ante Frua Šibenik — ulica Kralja Tomislava. Sktadište D. M. C. i Trident konca.

Podučavanje đaka od 1 do 8 razreda realne gimnazije ili preparandije iz matematike, deskriptivne geometrije i njemačkog, uz umjeren honorar. Obratiti se Upr. lista.

Sanduke drvene-jake, velike, prodavaju se. Obratiti se kod tisk. E. Vitaliani i Sin.

Bicikl u dobrom stanju, prodaje se. Upitati kod A. Frua.

Kuća ili gradilište ne dalje grada, tražese. Cij. ponude pod 70

1000 listova konceptnog papira za kancelariju Din. 90.—

Posjetnice i zahvalnice 50 kom od Din 20.— na dalje kod tiskare E. Vitaliani i Sin.

Čamac, 4½ m. dug, 2 godine star, lagan na vesla i dobar na vjetru, prodaje sa jedrom i čitavim priborom uz povoljnu cijenu. Upitati: Dolac 75 kod Zupanovca.

Vaso Čok i Jovo Paklar
ŠIBENIK (Dalmacija)

Bogato skladište stakla za prozore, šupljeg stakla, porculana, kuhinjskog posuda. Aluminijsko, emajlirano, papirnate robe, mineralne vode, bombona i t.d.
Vlastiti proizvod crkv. svijeća

Adresa za brzoj. Čok-Šibenik
Broj računa kod
Ček. Zavoda — Sarajevo 4343.

Medjunarodno
otpremništvo

Josip Jadronja

ŠIBENIK
(DALMACIJA)

Stipe Zorić, vrtlar

prodaje u vlastitom kiosku ugao Poljane i Š. Matavulja ulice **sve vrste cvijeća.**



Izradba nadgrobnih vijenaca, vjenčanih buketa od svježeg cvijeća. - Prodaja cvijeća, kao i cvijetnih biljka i ljetnjeg cvijetnog rasada. Cijene umjerene.



„SLAVIJA“
TVORNICA SAPUNA

Braća Iljadica-Grbešić pok. Petra

ŠIBENIK

Proizvađa za domaćice najbolji i najkorisniji sapun za pranje rublja: žuti, zeleni i bijeli.

MATE JADRONJA

Zeleni trg ŠIBENIK Zeleni trg

Najbolje uređena delikatesna trgovina u našem gradu.

Svojim mušterijama stoji na usluzi sa najfinijom delikatesnom robom, kao: najfinijim sirovima, kafom, šećerom, rižom i tjesteninom marka Cetina itd.

CIJENE VRLO UMJERENE. - PODVORBA SOLIDNA

GRADSKA ŠTEDIONICA
ŠIBENIK

Prima uloške na knjižice i na tekući račun. — Obavlja sve bankovne poslove uz najpovoljnije uvjete.

Za uloške, kao i za sve obaveze štedionice jamči Općina Grada Šibenika.

Državni rentni porez plaća se samo 3%, što ide u korist ulagača.